

## मुहम्मद के चमत्कार (भाग 3 का 1)

रेटगि:

वविरण:

श्रेणी: [लेख पैगंबर मुहम्मद उनकी पैगंबरी के सबूत](#)

श्रेणी: [लेख सबूत इस्लाम सत्य है मुहम्मद की पैगंबरी के सबूत](#)

द्वारा: IslamReligion.com

पर प्रकाशति: 04 Nov 2021

अंतमि बार संशोधति: 04 Nov 2021

उन्हें दएि गए सबसे बड़े चमत्कार के अलावा, कुरआन, पैगंबर मुहम्मद ने प्रदर्शन कयिा उनके समकालीनों द्वारा देखे गए कई भौतिक प्राकृतिक चमत्कार सैकड़ों की संख्या में हैं, और कुछ में हजारों मामले के [1] विश्व इतिहास में बेजोड़ संचरण के एक विश्वसनीय और मजबूत तरीके से चमत्कार की रपिर्त हम तक पहुंची है। यह ऐसा है जैसे हमारी आंखों के सामने ही यह चमत्कार कयिा गया हो। संचरण की सूक्ष्म वधिविह है जो हमें आश्चर्य करती है कविासत्व में मुहम्मद ने इन महान चमत्कारों को ईश्वरीय सहायता से ही कयिा और इस प्रकार, हम उस पर विश्वास कर सकते हैं जब उन्होंने कहा, 'मैं ईश्वर का दूत हूं।'

मुहम्मद के महान चमत्कारों को हजारों विश्वासियों और संशयवादियों ने देखा, जसिके बाद अलौकिक घटनाओं का उल्लेख करते हुए कुरआन की छंदें सामने आईं। कुरआन ने कुछ चमत्कारों को ईमान वालों की चेतना में उकेर कर उन्हें शाश्वत बना दयिा। जब इन छंदों का पाठ कयिा जाता था तो प्राचीन आलोचक केवल चुप रहते थे। अगर ये चमत्कार नहीं होते, तो वे इसे बदनाम करने और मुहम्मद पर विश्वास करने के क्षण को जब्त कर लेते। बल्कहिा इसका उल्टा। विश्वासियों ने मुहम्मद और कुरआन की सच्चाई के बारे में और अधिक निश्चिा कयिा। तथ्य यह है कविफादार अपने विश्वास में मजबूत हुए और उनकी घटना से इनकार नहीं कयिा, दोनों से स्वीकृति है कचिमत्कार ठीक उसी तरह हुए जैसा कुरआन वर्णन करता है।

इस खंड में हम मुहम्मद द्वारा कएि गए कुछ भौतिक चमत्कारों पर चर्चा करेंगे, (ईश्वर की दया और आशीर्वाद उन पर हो)।

### चमत्कार दैवीय शक्तिसे होते हैं

चमत्कार उन कारकों में से एक है जो ईश्वर के रसूल के दावे को और मजबूत करता है। (पूरण वरिम की आवश्यकता) चमत्कार वशिवास का आत्मा सार नहीं होना चाहिए, क्योंकि अलौकिक घटनाएं जादू और शैतानों के उपयोग से भी हो सकती हैं। लाए गए वास्तविक संदेश में भवषियवाणी की सच्चाई स्पष्ट है, क्योंकि ईश्वर ने मनुष्यों में सच्चाई को पहचानने की क्षमता (हालांकि सीमिति है), विशेष रूप से एकेश्वरवाद के मामले में पैदा की है। लेकिन पैगंबरी के तर्क को और मजबूत करने के लिए, ईश्वर ने मूसा, यीशु से लेकर मुहम्मद तक अपने नबयियों के हाथों चमत्कार कए। इस कारण से, ईश्वर ने मक्कावासियों की मांग पर चमत्कार नहीं कया, लेकिन ज्ञानपूरण ईश्वर ने मुहम्मद को वह चमत्कार दया, जो ईश्वर उस समय चुना था:

"और उन्होंने कहा, "हम तुम्हारी बात नहीं मानेंगे, जब तक कतिम हमारे लिए धरती से एक स्रोत प्रवाहति न कर दो, या फरि तुम्हारे लिए खजूरों और अंगूरों का एक बाग हो और तुम उसके बीच बहती नहरें निकाल दो, या आकाश को टुकड़े-टुकड़े करके हम पर गरि दो जैसा कतिमहारा दावा है, या अल्लाह और फरशितों ही को हमारे समझ ले आओ, या तुम्हारे लिए स्वरण-नरिमति एक घर हो जाए या तुम आकाश में चढ़ जाओ, और हम तुम्हारे चढ़ने को भी कदापनि मानेंगे, जब तक कतिम हम पर एक कतिब न उतार लाओ, जसै हम पढ़ सकें।" कह दो, "महमिवान है मेरा ईश्वर! क्या मैं एक संदेश लानेवाला मनुष्य के सवि कुछ और भी हूँ?" (कुरआन 17:90-93)

जवाब था:

"और हमें नहीं रोका इससे कहिम नशानयिँ भेजें, कन्तु इस बात ने कविगित लोगों ने उन्हें झुठला दया और हमने समूद को ऊँटनी का खुला चमत्कार दया, तो उन्होंने उसपर अत्याचार कया और हम चमत्कार डराने के लिए ही भेजते हैं।" (कुरान 17:59)

जब स्पष्ट रूप से मांग की गई, तब ईश्वर ने अपने ज्ञान में यह जाना कवि वशिवास नहीं करेंगे, इसलिए उसने उन्हें चमत्कार दखाने से इनकार कर दया:

"अब वे अपनी सबसे गंभीर शपथ के साथ ईश्वर की शपथ लेते हैं कयिद उन्हें कोई चमत्कार दखाया गया, तो वे वास्तव में इस [ईश्वरीय आदेश] पर वशिवास करेंगे। कहो: 'चमत्कार केवल ईश्वर की शक्ति में है।' 'और जो कुछ तुम जानते हो, भले ही उन्हें उसमे से एक दखाया जाए, वे तब तक ईमान नहीं लाएंगे, जब तक कहिम उनके दिलों और उनकी आँखों को [सच्चाई से दूर] रखते हैं, भले ही उन्होंने पहली बार में उस पर वशिवास नहीं कया था: और [इसलिए] हम उन्हें उनके अत्यधिक अहंकार में छोड़ देंगे और वे आँख बंद करके इधर-उधर ठोकर खाएँगे।" (कुरआन 6:109-

हम यहां पैगंबर मुहम्मद द्वारा कए गए कुछ भौतिकि प्राकृतिकि चमत्कारों के बारे में चर्चा करते हैं।

---

[1]

चमत्कारों की संख्या एक हजार से अधिक है। अल-नवावी द्वारा 'मुकद्दमि शार' सहीह मुस्लिमि और अल-बैहाकी द्वारा 'अल-मदखल' देखें।

इस लेख का वेब पता:

<https://www.islamreligion.com/index.php/hi/articles/150>

कॉपीराइट © 2006-2020 सभी अधिकार सुरक्षित हैं। © 2006 - 2023 IslamReligion.com. सभी अधिकार सुरक्षित हैं।